

本报热线:6610123 967066 新浪微博:@今日烟台

刚充上电,“暖宝宝”炸了

记者调查港城“暖宝宝”市场,发现大多无质量检验合格证

本报记者 尹海涛

“暖宝宝”不仅名字听起来可爱,造型上也讨人喜欢,但用起来有时却不那么可爱。随着天气转冷,许多市民选择用“暖宝宝”取暖,然而“暖宝宝”爆炸伤人事件每年都会发生,一市民两次遭遇“暖宝宝”爆炸惊魂。14日,记者走访港城“暖宝宝”市场,发现大多数产品无质量检验合格证书,甚至连厂家信息也没有。



三站市场许多店铺都把“暖宝宝”摆在了显眼位置。 本报记者 尹海涛 摄

事件>> 刚插上电就听“砰”的一声

近日,市民王女士拿出“暖宝宝”充电来暖手,刚插上电一转身就听到“砰”的一声。“当时充电的位置冒了一阵烟,幸亏我离得远。”王女士

说,“暖宝宝”是她从网上买的,不知是不是插头接触上出了问题,一插上就像是短路了。

据了解,这已不是王女士

第一次遭遇“暖宝宝”爆炸了。去年她在沃尔玛买了个“暖宝宝”,插上电“暖宝宝”就涨得像个气球,边缝都撑开了,“再也不敢用‘暖宝宝’取暖了,太

吓人了”。

业内人士建议,充电时尽量不要接触“暖宝宝”,充电时间不要太长,不超过20分钟为宜,发生漏液应立即停用。

调查>> “暖宝宝”大多是无三产品

14日,记者走访港城“暖宝宝”市场发现,产品大多标注了执行标准以及额定电压和功率等信息,但不少产品没有质量检验合格证,甚至连厂家信息也没有。

在三站批发市场,连着几家店铺都在售卖“暖宝宝”,价格在20元到50元之间。一家生活用品店柜台上摆放各种造型的“暖宝宝”,店老板告诉记者,现在每天能卖出十几个。

当记者要求查看质量检验合格证时,该老板说:“质量证书有,但拆开摆放时扔了。”然而,记者打开未拆开的产品,在包装盒内却未发现质量检验合格证。

记者又走访了多家店铺发现,有质量检验合格证书的很少。有的产品标注了某某保险公司承保,但具体怎么承保,店老板却说不清楚。

白领给大学生伪造假证被抓

查出数百张英语四六级成绩单、计算机等级证

本报热线6610123消息(记者侯艳艳 通讯员王大强 文政) 考外语和计算机等级证书是大学生需要过的一关,为了帮助那些没有通关者,开发区某企业白领于某做起了造假证的生意,民警在他家里查出数百张英语四六级成绩单报告和计算机等级证书。

13日0时许,开发区福莱派出所民警在街面巡查,发现一名骑电动车的男子带了一个大箱子,男子称箱子内的物品是单位不用的。民警核实发现,这些物品是男子从企业偷来的。为了进一步取证,民警来到男子家,发现家中竟有数百张样式不同的证件。证件主要是英语四六级成绩单、

计算机等级证,也有学士学位证、毕业证等。证书上的大学包括全国各地的高等院校,不乏山东和烟台本地的高等院校。

犯罪嫌疑人于某交代,他主要通过加QQ好友的方式,散播办假证书信息,也曾到烟台本地高校贴小广告,生意好时,一天能办理十几张证书。

民警联系到几个办证的大学学生,这些学生称英语四级成绩单400至600元一张,六级成绩单600至800元。民警将41张四级证和49张六级证交给权威部门查验,发现其中仅10人通过了考试。目前于某因涉嫌伪造、变卖、买卖国家机关公文、证件、印章罪被开发区警方刑拘。

为了转租店铺 两女子大打出手

本报热线6610123消息(记者王永军 通讯员张春宝) 在莱山区某商业城,有三家紧挨的商铺。前段时间,一家店铺的老板刘女士因为怀孕要转租店铺。旁边的两家店铺都想租用,结果两个店的女老板产生了争执,双方都进了医院。最后经民警调解,才解决纷争。

莱山区某商业城靠近大学校园,有三家比邻而居的店铺。一个月前,一家店铺老板刘女士因为怀孕,欲转让自己的小铺。旁边的两家店主潘女士和孙女士都想租过来。

潘女士和孙女士分别和刘女

士私下交流,想租店铺。潘女士还找到刘女士说了自己能出的价格。孙女士也没闲着,事先垫付了部分管理费用,还把自己的货挂在潘女士店铺前进行售卖。

由于孙女士迟迟没有明确租用刘女士的店铺,还把商品挂在刘女士的店铺前。潘女士就让她要么转租要么把货移走,这下孙女士不高兴了,你一言我一语,继而动手厮打在一起,一个人手指头受伤,另一个人头疼晕倒,都被送到了医院。

民警接到报警后及时赶到医院,对双方进行了调解,双方协商分担医药费,一场纠纷得以解决。

头条链接

爆炸伤人 市民维权难

“暖宝宝”伤人事件屡见不鲜,今年2月18日,济南的田女士给“暖宝宝”充电,刚充了五六分钟就爆炸了,滚烫的水溅到田女士的胳膊上。

“暖宝宝”爆炸伤人,按理说市民可以找生产厂家维权索赔,但发生爆炸的“暖宝宝”产品,大多没有厂家信息,市民无法找到生产厂家,而且这些产品多是在网上或小店铺中购买的,市民想要维权很难。

如何辨别 两种“暖宝宝”

1、电极式“暖宝宝”

特点:加热快,容易发生爆炸和漏电

辨别:袋中构造是体积较小的圆形物体和两根短管

2、电热丝式“暖宝宝”

特点:加热慢,但相对安全

辨别:袋中构造是一个体积较大的塑料线圈或U形、圆弧形管子
本报记者 尹海涛

国网莱州供电公司

狠抓企业文化建设

本报讯(通讯员 刘华) 11月14日,从莱州市供电公司获悉,近年来,该公司严格执行国家电网公司企业文化“四统一”要求,大力弘扬“努力超越、追求卓越”的企业精神,引导员工自觉实践“诚信、责任、创新、奉献”的核心价值观。